

父亲监护缺位 女儿遭受侵害

我省检察机关首发“督促监护令”

本报讯(记者 刘友旺)父亲经常酗酒,对未成年女儿疏于管理,导致孩子遭受他人不法侵害。6月10日,省检察院消息,针对这名父亲的监护缺位等问题,当地检察机关发出全省首份“督促监护令”。

女孩小花(化名)生活在一个单亲家庭,跟随父亲在灵石县生活。平日里,小花的父亲打工收入不稳定,经常酗酒,基本不管女儿的生活、学习,还时常把她一个人留在家里。

犯罪嫌疑人钻这个空子,趁小花独自在家实施了不法侵害。灵石县检察院办理案件时,发现小花的父亲存在监护缺位、关爱缺乏、保护不力等问题。

为更好地保护未成年人,灵石县检察院邀请乡镇领导、村委负责人参加,向小花的父亲宣读了“督促监护令”。

检察官对小花的父亲进行了教育,讲明其法定监护职责,并讲解了正确履行监护职责、关心爱护子女生活、学习等要求。小花的父亲十分后悔,承

诺今后一定会关心爱护孩子,履行好监护职责。

随后,检察机关将跟踪关注,与小花父亲所在的镇、村加强联系,充分了解“督促监护令”落实情况,并将联合学校共同关心爱护小花,筑牢“隐形防护网”。

相关链接

督促监护令是指检察机关在办理涉及未成年人犯罪案件中,发现监护人存在管教不严、监护缺位等问题,影响未成年人健康成长,导致未成年人违法犯罪或受到侵害时,向监护人发出依法履行监护职责的检察工作文书。

关爱保护未成年人健康成长

夫妻因琐事发生争吵先后跳河

众游人齐心协力相救

本报讯(记者 申波)6月10日夜,市民梁先生在汾河景区恰巧遇到一对青年男女因琐事先后跳河,紧急时刻,他和其他热心人一道,全力相救,助两人安全脱险。

当晚10时许,忙碌了一天的梁先生到汾河景区放松心情。时间略晚,游人已少,当走到汾河景区东岸胜利桥与漪汾桥时,梁先生被眼前的汾河夜景所吸引,不由得掏出手机,要把美景拍下来。

就在梁先生把手机镜头从胜利桥方向往漪汾桥方向转动时,距离他不远处的水面传来“扑通”一声。镜头转至事发地时,发现水里有个人正在挣扎。接着,一个操外地口音的男子在岸边大喊“救人”。

意识到有人跳入汾河后,梁先生立即收起手机,朝事发地奔去。梁先

生到达现场后,才看清水里有个女人在挣扎。

就在此时,刚才喊“救人”的男子也跳进了汾河,试图去救女子。

所幸,此处的汾河水并不太深,两个人尚能保持呼吸,但无法自行上岸。这时,一位热心人拿着一根断枝跑了过来,他和梁先生一起,将断枝伸向水面,距离岸边较近的男子抓住了断枝。“我们不敢耽误,只要脚下一滑,水里的人可能就溺水了。”梁先生说。

两人想用断枝把男子拽上岸,但稍用力枝条就折了。梁先生和那位热心人商量,再去找救生圈。很快,一个救生圈被拿了过来,梁先生和热心人一起,首先将水中的男子救起。

接着,又一位热心人从更远处找来一个救生圈,扔给水中的女子,现场情

况相对安全。在此期间,梁先生还拨打了报警电话。很快,消防救援人员、公安民警和急救人员均赶到现场。随后,救援人员将水中的女子救起。

据初步了解,二人为夫妻关系,因琐事发生争吵,女子怒而跳河,男子跟着跳下,所幸有梁先生等热心人及时相助,才使二人转危为安。

“与险情不期而遇,我没有退缩,也没有冲动,忙而不乱,看到两个人安全脱险,今天很完美。”事后,梁先生在微信朋友圈写下了上面的话。

(报料人:李先生 报料费:30元)

端午自驾出行请注意

三条高速路段事故多发

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)6月11日,高速交警一支队通报了辖区3条事故多发路段,请大家端午出行时注意安全。

高速一支队辖区事故多发路段有青银高速薛公岭路段、青银高速离石西收费站至临离互通段、青银高速八盘山隧道段。

交警特别提醒大家,高速公路互通是不同高速公路之间相互连通的路段,驾驶人经常因为不熟悉路况而停车看路,甚至倒车,极易引发事故,请大家行经此处特别注意。

全科网格员解决大问题

本报讯(记者 王丹 通讯员 康萍)6月11日,记者从小店街道永康北路社区了解到,新上岗的社区全科网格员靳思琛,细心巡查并协调解决了辖区中小学放学时段的拥堵问题。

该社区第八网格员靳思琛是一名“90后”,网格里有小店区实验小学和小店区三中两所学校。

6月9日,上岗一周的他巡查发现,小店区实验小学根据教育部门安排,放学时间延后到了11时50分,与附近晨光西街的小店区三中放学时间一致,导致放学时段人流、车流集中,本就狭窄的道路更加拥堵。

随即,靳思琛与实验小学领导沟通,学校上报区教育局调整了放学时间:一二年级改为11时35分、三四年级改为11时40分、五六年级改为11时45分。

第二天上午,小靳早早赶到区实验小学门口观察,发现错峰放学后,当地交通压力大为缓解。

盲人回家遇困 民警及时救助

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 樊帆)一位盲人来太原看病,返程钱款不足,无奈在火车站站前广场徘徊。执勤民警发现后,主动伸出援手,帮他购买了车票,助其踏上归程。

6月9日晚,太原车站派出所民警宋波,在执勤时发现一位双目失明的老人在车站广场警亭前徘徊,便主动询问是否需要帮助。老人说自己是原平人,患有眼疾,双目失明,还出示了自己的残疾证。之前,经好心人帮助,他从原平来到太原,就是为了看眼病,但看病花光了他身上所有的钱,眼下没钱买票回家。

宋波问其是否有同行的人,老人说自己早年离异,一直是一个人生活,无稳定收入,这次也是独自一人来看病,身上除了医院开的药,已一无所存,而且一天没吃东西。

了解情况后,宋波先把老人带到警亭休息,给他买了食物和水,之后又帮助老人买了到原平的火车票。

宋波仍不放心,又将老人送上火车,嘱咐列车乘警在老人下车后同原平站的民警做好交接,务必让老人平安送回。

进入车厢,老人激动地说:“我能够顺利到太原,都是因为一路上有好心人帮助,现在回家又遇到了警察,真幸运,谢谢。”

99岁老人去世 无偿捐献遗体

本报讯(记者 韩睿 通讯员 杨春)6月9日,山西大学99岁的退休教师熊国华女士与世长辞。按照老人生前遗愿,家属联系了市红十字会,完成了遗体捐献程序。这是多年前熊国华老人与丈夫王钊之间的约定。

2015年4月3日,熊国华的爱人王钊教授去世,享年98岁,按照王教授生前遗愿,家属代为完成了遗体捐赠的

善举(本报曾报道)。两位老人的子女介绍,早在十几年前,他们的父母就约定,百年之后都要将遗体无偿捐赠,供医疗研究。家人虽有不舍,但两位老人态度坚决。后来,子女们也开始接受父母的决定,除了理解,还有崇敬。而且,在父母影响下,大女儿王黔明也与丈夫一起,在市红十字会进行了遗体自愿捐赠登记,将大爱延续,将力量永存。

记者采访得知,王钊、熊国华夫妇生前一直秉承“坚韧自立,明事理,通人情,少麻烦国家,多贡献社会”的信条做事,二人都在学校和社区的道德楷模,生前受人尊敬,生后被人缅怀。

山大社区干部介绍,王钊、熊国华是我市罕见的双耄耋老人,双高知、双党员、双遗体捐赠夫妇,对二老的高尚行为,他们非常尊敬。

社区“消防课堂”

既传授知识又排查隐患

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 张娇燕)“多年不更换的插座、长期不拔的充电器都有可能引发火灾……”6月11日上午,老军营小区一社区请来消防专家开设“消防课堂”,给居民普及消防安全知识。

今年6月是第20个全国“安全生产月”,主题为“落实安全责任,推动安全发展”。为增强辖区居民安全生产意识,老军营小区一社区组织辖区党建微

帮站志愿者,以“主阵地+分会场”形式开展了系列安全志愿服务活动。

在位于社区活动室的“主阵地”,消防专家从近期典型火灾案例谈起,讲解了扑救初期火灾、组织人员疏散等消防安全常识,并指出了一些不良生活习惯。

消防专家还现场演示了灭火器的使用方法,概括为“提、拔、握、压”四字口诀,并传授了黄金逃生法。

除了“主阵地”,社区的11个网格成为宣传“分会场”。16名网格员走上街头深入商铺、居民院落,广泛宣传并发放《应急救援常识—事故灾难篇》《应急救援常识—自然灾害篇》安全知识手册及消防知识“三字经”宣传扇。同时,网格员认真督查了各门面店铺落实门前五包责任制,以及院落飞线充电情况,提醒大家增强安全防范意识。

党员义务修路 方便同事停车

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 韩宇燕)因通往停车场的道路没有硬化,路面坑槽遍布,公交四公司六车队职工开车上下班很不方便。6月11日,公交四公司通报,为方便同事停车,车队党员自发收集废弃建筑材料,义务平整了路面。

日前,公交四公司六车队重新规

划了位于富力城的公交停车场,将职工的停车位置改在车间背后的一块空地。没有了私家车,公交车场内整齐规范了,但大家普遍反映,通往职工停车场的路不太好走。

原来,有段上坡路没有硬化,路面都是碎砂石,车辆不断碾压造成路面坑槽遍布,开车进出停车场极不方便。

接到大家的反映,车队组织大家抽空前往周边工地收集废弃建筑材料,分批次运回车场。随后,党员志愿者工作之余找来施工工具开始平整路面。经过5天的努力,这段遍布坑槽的上坡路被整齐美观的砖石覆盖,道路平整好走了,职工停车方便了。